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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κ.Υ. Ευόσμου: Συμμετοχή στο 31
ο
 Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο για το post-covid 

ιατρείο του. Πρώτα συμπεράσματα λειτουργίας.  

Στο πλαίσιο μιας καινοτόμου, για τα ελληνικά δεδομένα, πρωτοβουλίας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα 

Υγείας, το Κ.Υ. Ευόσμου παρουσίασε τα πρώτα αποτελέσματα λειτουργίας του post-covid ιατρείου του,  

στο 31ο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο. Οι 3 εργασίες που παρουσιάστηκαν σε μορφή  e-poster, 

από τη Σοφία Μπίρκα, Επιμελήτρια Ά Γενικής Ιατρικής στο Κέντρο Υγείας, μετά από έγκριση της 

επιστημονικής επιτροπής της 3ης ΥΠΕ (Μακεδονίας), αφορούσαν στην καταγραφή και μελέτη των 

επιδημιολογικών δεδομένων, των κλινικών εκδηλώσεων, των παραγόντων κινδύνου και των συν-

νοσηροτήτων  των ασθενών, που παρακολουθούνται στο Post-covid ιατρείο του K.Υ. Ευόσμου. 

       Το  πλήρως οργανωμένο Post-covid ιατρείο στο Κ.Υ. Ευόσμου λειτουργεί από τον Απρίλιο του 2022 

με ραντεβού 2 φορές το μήνα. Περιλαμβάνει -σύμφωνα με τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες-  τη 

συμπλήρωση πρωτοκόλλου παρακολούθησης και τη διενέργεια κλινικών, εργαστηριακών και 

απεικονιστικών εξετάσεων με στόχο τη διάγνωση, καταγραφή και αντιμετώπιση των συμπτωμάτων που 

παραμένουν τουλάχιστον 3 μήνες μετά από λοίμωξη με covid-19. 

"Το post-covid σύνδρομο αποτελεί μια πολυπαραγοντική κλινική οντότητα, που δε σχετίζεται 

απαραίτητα με τη βαρύτητα της νόσησης από covid-19 και παρουσιάζει μεγάλη ποικιλία συμπτωμάτων. 

Η διερεύνηση και οι προεκτάσεις του  συνιστούν  αντικείμενο ευρείας μελέτης από την παγκόσμια 

ιατρική κοινότητα. Η έγκαιρη αναγνώριση και η ολοκληρωμένη  διαχείρισή του σε επίπεδο 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας, μπορεί να συμβάλλει στη βελτίωση του επιπέδου υγείας και της ποιότητας 

ζωής των ασθενών" δήλωσε η κα. Μπίρκα.  

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

(ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ) 

                

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πληροφορίες: Βερνάρδου Εύα 

Τηλέφωνο: 2313-320504 

 

 

 

 

 

Θεσσαλονίκη, 21-12-2022 


